

Ke'ed harctér :

Nem volt nagyobb harci tevékenység.

Macedón harcivonal :

A Prista tó és a Csernától koletre levő terület között valamint a Vardar jobb partjától egész a Dorrantóig tevékenyebbnak mutatkozott.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya).

Eszterházy tárgyalásai a kormány alakítás ügyében

Az egyesült függetlenségi és 48-as párt első perctől fogva rokonszenvvel fogadta Eszterházy Móric gróf kinevezését és a pártnak tulajdonképpeni többsége nemcsak támogatni hajlandó a miniszterelnököt, hanem a pártnak a kormányzásban való aktív részvételét is szükségesnek tartja.

Az egyesült függetlenségi és 48-as párt további magatartását külön értekezleten fogja megállapítani. Ez az értekezlet, mint értesülünk, Apponyi Albert gróf elnöklésével csütörtökön, e hó 14-én lesz.

Károlyi Mihály, mielőtt a kormányba belép, bizonyos garanciákat éhajt szerezni egyrészt a választójog kérdésében, másrészt a tekintetben, hogy az ő külpolitikai magatartása, amelyet változatlanul fenn kíván tartani, nem okoz nehézséget az új kormánynak.

Szemben mindenféle híreszteléssel, mint tényről értesülünk, hogy az új kormánynak a földművelésügyi minisztere Mezőssy Béla lesz, aki a koalíció alatt a földművelésügyi miniszterként államtitkára volt.

Tagja lesz az új kabinetnek Szurmay Sándor honvédelmi miniszter is, akit Eszterházy gróf az állásában való megmaradásra felkért és aki hi is jelentette a miniszterelnök előtt, hogy a honvédelmi miniszteri társai az új rezsim

alatt is hajlandó megtartani.

Eszterházy Móric gróf a képviselőház elnökségét Náray Lajosnak fogja felajánlani.

A Pester Lloyd jelenti: A válságban a mai nap sem hozott döntő eredményt. A megbízott miniszterelnök az egész nap folytatta tanácskozásait. Közben Andrassyval, Apponyival, Károlyival, Vázsonyival, valamint Zichy Aladárral. A tárgyalások eredménye az, hogy Eszterházy Móric gróf ma este Bárczy István osztálytanácsos kíséretében Bécsbe utazott, ahol a király kihallgatáson fogja fogadni. Eszterházy jelentést fog tenni a felségnek a két nap tárgyalások eredményeiről. A kihallgatás előtt vagy után érintkezésbe fog lépni Czernin Oltokár gróf külügyminiszterrel és Clam Martinicz miniszterelnökkel.

Tény az is, hogy a kabinetben Mezőssy Béla, Károlyi Mihály, Vázsonyi Vilmos részt fognak venni. Valószínűleg még Zichy Aladár is, sőt ha sikerül a kiegyezési kérdésben a nehézségeket elosztani, úgy Apponyi is. Popovics Sándor és Garényi Béla neve a kombinációból kikerült. Mezőssy Béla földművelésügyi miniszter lesz. Károlyi a legutolsó megállapítás szerint szociális miniszter és Vázsonyi Vilmos igazságügyminiszter. Tárcát kap minden valószínűség szerint Földes Béla is.

Ami a pártok hangulatát illeti, az Apponyi párt egy része hajlandó lenne a kiegyezési kérdés rendezése nélkül is részt venni a kormányalakításban. Apponyi azonban számos pártjával együtt ragaszkodik ennek a kérdésnek megoldásához.

A Károlyi-pártban nem feltétlenül nagy súlyt a kiegyezési kérdésre, ezt jelenleg nem

tartják aktuálisnak. Eleősorban a választójogi kérdést tartják fontosnak, hogy az a párt és a blokk kívánságai szerint megoldassák.

Hir szerint Károlyi Mihály gróf bécsi tartózkodása ezt a kérdést teljesen megoldotta és az új miniszterelnök választójogi programja a választójogi blokkot teljesen kielégíti. Ezzel lehetővé tették, hogy a demokrata párt és a Károlyi párt részt vegyen a kabinet alakításában.

A néppárt hangoztatja azt a kívánságot, hogy Zichy Aladár legyen a kultuszminiszter. Ezenkívül egyik fontosabb társa államtitkárságát igénylik a párt részére.

Eszterházy Móric gróf designált miniszterelnök a szociáldemokrata pár helyiségekben tett látogatásakor Kunfi Zsigmond dr., Garany Ernő, Weltner Jakab, Bokányi Dezső, Garbay Sándor és Farkas István voltak jelen.

A beszélgetés során Eszterházy gróf választójogi tervzetének főbb pontjait ismertette meg. Tudósítónk értesülése szerint Eszterházy Móric gróf a korhatárt általában a 24 ik életévben óhajtja megállapítani, úgy az aktív, mint a passzív választójognál, kiköelve az irai olvasni tudást. Hogy a magyarul való irai olvasni tudást kiköve ki, erre vonatkozólag még folynak a tárgyalások (?) Az analfabétáknál bizonyos adócenzust állapítanak meg. A Károlyi keressetek korra való tekintet nélkül megkapják a választójogot — de csak a passzívot.

Radoszlavov Németország és Bulgária viszonyáról

Radoszlavov bolgár miniszterelnök a német főhadiszállásra való elutazása előtt elmondta egy újságíróknak, hogy tárgyalásai a német vezető államférfiakkal befejeződtek és neki az a meggyőződése, hogy Bulgária elszakadása Németországtól elképzelhetetlen. Bulgária gazdasági helyzetét — Jugymond Jannyrá ki-elégítő, hogy senki sem lehet

kishitú. Gondoskodtunk a nép élelmezéséről és kitarthatunk, bárméddig húzódik is a háboru. A lakosságunknak csak tízöt százaléka van zászlók alatt és hadseragunk ellátása, ölszerelés és munició tekintetében a legmesszebbmenő igényeket is kielégítheti. Sarraill addig verhetjük vissza, amíg az antant jónak látja. támadást indítani. Móduknban lenne Sarraill ellen sikeres offenzívát kezdeni, de nem illenek politikánkhoz, hogy a háborút görög területre is átvigyük. Offenzíva nélkül is a legtöbbször biztonságban vagyunk ezen a fronton, ugy-szintén Oroszország felől. Az orosz állapotokról teljesen tájékozva vagyunk, azok sokkal kuszáltabbak, mint beismerik. Itt sincs semmitől tartanunk.

Mindenki hallgat az orosz offenzíváról

Bern. Pétervárról jelenti a Polit Journal: A katonai attasék Bruszilow frontjáról visszatértek a fővárosba. Az offenzíváról hirtelen elhallgatott mindenki.

Az orosz válság ugylátszik elhatározó pentra jutott. Minden jel arra vall, hogy a forradalmi kormány végképpen elveszítette tétalapját. Rövidesen kormányválság várható. E jelentések hangsúlyozzák, hogy Kerenski betegsége súlyosbodik.

A Reuter ügynökség jelenti: A VII. orosz hadsereg ezredei fellázadtak. A lázadás vezetőit hadbírság elé állítják.

A Kölnische Zeitung jelentése szerint a szociálisták sajtójukban folytatják a támadásokat Kerenszki ellen. Gorki szócsove Kerenszkit fölhívja, hogy mondjon le, mert pozíciója megrendült.

A Morningpost jelenti Pétervárról május 22-éről, hogy 11000 jól felfegyverzett anarc-

Ablakredőnyök önműködővel

minden nagyobban kaphatók Feltárgaló

Csedát beszélnék

az emberek a magyar fényképezés és az arcképfestésnél, hogy milyen remek módon dolgozik nekünk nyolc ember. Arcképfestés mellett a teljes arcképzés és a vállalat azonnali válaszával bármilyen körülmények között. Lehet akár otthoni remek fényképek is készíteni, amelyről

a legjobb fényképezés kapható.

A képekhez rájárat is lehet megrendeni. Megrendelések küldendők **Első szegedi arcképfestészet és fényképezési vállalat Szeged, Széchenyi-tér 13., a gyümölcs piacnál szemben.**

Legjobb minőségű Gyereki és Menedi

fehér- és vörös borok, valamint a legjobb minőségű eredeti Kőbányai világos és Szent István dupla maláta sör kicsinyben és nagyban **Iritz Sámuel özv. cégnél** kapható.

Hirdetések felvételre

M a r h a b ő r t,

lőszert, jéghézt, nyúlhezt, kőszep-
bőrt, cölökbőrt és másokékat

hűtőszert és gyapjút, a leggyorsabb napi árban vesznek

Löwenstein Ármin

Deák Fecenc- u 48 szám.
Páczka bormérés mellett.

Eladó fűtők a város alatt

Városlakban 6 hely,
Központban 2 "
Belsőben 1 "
Értékesebbek lehet:

Iritz Miksánál.

Egy 14-15 éves leány
munkásságnak felvételre
Sz. Lajos-tér 34. sz. a.

Sz. László Pihenő-Fürdő

Nagytervező munkák

Fürdőszemélyzet!

Kénes hűvös források természetesen forrása 42°C, kénes hőforrásait már 300 év óta használják bámulatos gyógyhatású kőzetvíz csúsz, csontbajok, női betegségek és más fájdalmas betegségek ellen.

500 holdas fenyőerdő közvetlen a virágos park mellett. — Világosított és összes szabékban. Nagyszabású nyári uszoda 25°C felületen befolyó forrásvízzel, uszoda tanítás, uszodafürdő, hemekkura. Fürdőszemélyzetét küld az igazgatóság:

Komzsik Alajos, a fürdő vezetője.

Rathay Ferenc

adja, hogy mára állandóan arankmentes

heremagot

akár napi, egy kicsinyben, mint nagyban. Értékesebb lehet Városlakosai vendéglőjében,

Disztinguált vállalat.

KISS KÁROLY

disztinguált vállalata.

Temetések rendezését a legegyszerűbbtől a legpompásabb kivitelig pontosan és jutányos áron végezzük. Ravatalozások pompás elrendezése! Érc és fakoporsó raktár!

Gyász esetekben tessék teljes bizalommal fenti céghez fordulni.

Pontos kiszolgálás.

Makói Független Újság

nyomdai műintézet

Nyomtatványok gyors és pontos elkészítése

Telefon szám 124.